

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Késziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:

Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:

Egész évre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Intő példát

adhatnak a szövetséges német birodalom eseményei azoknak, akik nálunk kerékkötői akarnak lenni a demokratikus választói jognak. Az áldozatkészségben és türelmességében páralanul nagy nemzet is belátta, hogy a konzervatív felfogás uralmával a népszükséges ereje nem tartható meg és nem gyarapítható, a porosz junkerek falánkszát is átörte az új áramlat, mely a vérző népek méltányos kívánságaiban találja forrását. A népek harcolnak, a népek szenvednek, megérdemelt és megszolgált kívánságuk, hogy emberszámba vetessenek. Ellenségeinktől és töldünkre éhes szomszédjainktól védekezni másképpen nem is lehet, mintha a jogokat nyert széles népretegek erkölcsi erejére támaszkodva védekezünk. Belső berendezkedésünk, melynek pillérei a nép erején nyugszanak nagy s esetleg döntő hatással lehet külpolitikai helyzetünk alakulására minél erősebbek és egységesebbek vágyunk idebenn, annál gyöngébb ellenségeink reménykedése kimerülésünkbe és ezzel a béke utjának megtalálását hoztuk közél.

A demokratikus reformok útjába állni ma annyi, mint készletetni a belső megbékülést, akadályozni a nemzeti erők egyesítését és ezzel ellenségeink meggyőzését leverhetetlenségünkről. A korszerelem új uralmat, új rendszert diktál a népek és a nagy parancs előtt a legkonzervatívabb porosz junkeruralom is kénytelen menyitnia kapuit. Nálunk annál kevésbé van mód az áramlatot megállítani, mert az új rendszer éppen a demokrácia programjával tudta ledönteni a régi uralmat és tudhatja biztosítani maradandóságát.

A választói jog törvényét a lehető leggyorsabban el kell készíteni. Abban a törvényben a nép jogaival együtt, a belső egység, megértés és megbékülés lehetősége is le van fektetve. Nélküle nincs béke sem bent, sem kint, ellenségeink leghasználtabb jelszavát, a világ demokratizálását mellyel a háboru elnyújtásához még meg tudja kapni népeinek akaratát tesszük így értéktelenné.

A külső politikában a béke lehetőségeit közel hozni, belső politikánkban az államszervezet erejét felrisszítani van hivatva a

közélet demokratizálása. Olyan két eredmény kínálkozik a reformért, melyek parancsolóan sürgetnek annak minél gyorsabb megalkotására.

A vármegye közgyűléséről.

Elbucsuztatták Szinyei-Merse István főispánt.

Zemplénavármegye ősi székházának nagytermében, ahol nemrégén még izgalmas politikai harcok voltak és szennvedélyes szócsatákban iparkodtak egymást meg és legyőzni az ellenfelek, a 17-én megtartott rendkívüli közgyűlésen, ünnepi hangulat uralkodott. Meleg, együttérző hangulat lengte át a lelkeket és politikai, ugyanis pártállásra való tekintet nélkül forrtak egybe a bizottsági tagok az érdek elismerésében a szeretet megnyilatkozásában. Szinyei-Merse István v. b. t. t. távozó főispánt bucusztatta Zemplénavármegye, azt a főispánt, aki buzgó vezetője volt ennek a vármegyének aki a közvalódi érdekében dolgozott ártadott.

A vármegye bucsuja.

A közgyűlésen, melyen Dókus Gyula alispán elnököl, felolvasták a távozó főispán bucsu levelét és az ujonnan kinevezett főispán gróf Széchenyi György kinevezését tartalmazó leiratot.

A bucsu leiratra vonatkozólag Isépy Zoltán tb. főjegyző alispáni javaslatot olvas fel, amelyben a vármegye őszinte sajnálattal veszi tudomásul Szinyei főispán távozását érdemeit jegyzőkönyvben véli megörökíteni és kifejtett buzgóságáért hálás köszönetet szavaz. Ajánlja a javaslat egyhangú elfogadását.

Az ellenzék

sem futarkodott az elismerés szavával. Br. Sennyey Miklós értelmes szavakkal bucusztott attól a férfitől aki megyében a munkapért exponense volt, mégis egyetlen tetteben sem vezérelték soha mellettekintétek politikai szempontok felől tudott emelkedni a politikai szövetségnein és ez a körülmény az a mi személyét az egész megyében ro-

konszenzussá tette és készteti őt, mint ellenséket, hogy a bucsuzás melegségéből szintén részt kérjen.

A munkapért

szónoka Molnár Béla volt. Beszédét avval kezdte, hogy a javaslatot egészében elfogadja és kötelességének tartja, Szinyei-Merse István távozó főispán érdemeit néhány rövid szóval szintén eszetelni. Súlyos időkből vállalta a távozó főispán, még súlyosabb feladatát, amelynek csak Szinyei kiváló egyénisége feleltethet csak meg. Nem erőhatalommal, de személyének varázsával hódított. Nem volt olyan közérdek, amely benne apostolat nem talált volna meg. Az eltöltött idő erőteljesen vésődött az emberek szívébe, ami mind annak bizonyítéka, hogy egy érdemekben gazdag igazi férfit vezet el a vármegye. Ezért fájjalja mindenki a távozását és ez az általánosan megnyilvánuló ragaszkodó szeretet és elismerés adja meg a főispán munkájának legszebb elismerését.

A vármegyei főügyész

Dr. Szirmai István kéri a javaslatnak avval kiegészítését, hogy a távozó főispán a háboru eredményes befejezésének érdekében is eminens munkásságot fejtett ki.

Az így kiegészített javaslatot a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadja el.

Gr. Széchenyi György installációjának előkészítése kerül sorra. Előadó javasolja, hogy a beiktatás július hó 25-én d. e. 10 órakor tartassék meg. A javaslatot elfogadták, mire elnököl alispán a közgyűlést bezárta.

— Jul. 20.

Gr. Széchenyi György installációjára július hó 25-én delőtt 10 órakor lesz megtartva. A főispáni lépcsőnél ősi szokás szerint Dókus Gyula, mint a vármegye alispánja fogja üdvözölni, míg a közgyűlési teremben az üdvözlő beszédet Bernáth Aladár, vármegyei másod főjegyző fogja tartani. A közgyűlés után az új főispán küldöttségeket fogad. Az installáció iránt általános érdeklődés mutatkozik és így nagyon népes, lelkes közgyűlésre van kilátás. Az egész vármegye osztatlan szimpátiával várja jövőendő vezérét és munkájához már most előlegetti szeretetteljes támogatását.

Mennyi asztalterítőt és kendőt rekvirálnak.

Megérkezett a rendelet

Gróf Serényi Béla kereskedelmiügyi miniszter tegnapi rendeletet küldött Ujhely város tanácsához, a melyben közli, hogy bármilyen nagyságu és méretű használatlan törülközőket, terítőköt, asztalkendőköt be kell jelenteni. A rendelet szövetségéből megállapítható, hogy most még csupán a nagy kétszálakkal rendelkezőknek kell bejelenteni a szövött terítőköt, de rövidesen elrendelik a kényszerbejelentést is, amely minden valószínűség szerint a háztartásokra is kiterjed. A rendelet a következőképpen intézkedik:

A Pamutközpontról részvénnyársaság cégnek a 2498—1916. M. E. sz. rendelet határozmányainak figyelembevételével megvételre fel kell ajánlani:

A tisztán pamutból készült nyers fehérített, festett, nyomtatott, vagy tarkászott, bármilyen nagyságu és méretű használatlan törülközőket és asztalkendőköt, tekintet nélkül súlyra kötésre, vagy fonalszámra, még pedig úgy a méter után, mint a konfekcionált (levágott, vagy beszegett) darabokat, ha a tulajdonos készlete az említett árak valamelyikéből legalább 500 méter, vagy ha ennél kevesebb is, de a felajánlás alá eső összes árukból együttvéve legalább 1800 méter, a készen konfekcionált darabokból pedig legalább 10 tucat asztalkendő és törülköző együtt véve.

Az előző bekezdésben említett mennyiséget elérő, vagy azt meghaladó árukészletek a maguk egészében ajánlandók fel megvételre. Ha tehát a raktárkészlet több minőségéből 1000 méternél, vagy 10 tucatsnál nagyobb, akkor az egyes minőségek, tekintet nélkül mennyiségükre, teljes egészükben felajánlandók. Mindazok, akik pamutárak birtokában vannak, kötelesek e hó folyamán megvételre felajánlani.

Felajánlandók azok a mennyiségek is, amelyekre nézve a felajánlási kényszer elrendelése napján már szabályszerű igazságotlások, vagy a kereskedelemügyi miniszter kivételesen engedélyei a Magyar és Osztrák Pamutközponthoz már beértek.

A felneműközlésű vállalatok szintén kötelesek a jelen rendelet rendelkezése alá eső készleteiket a fentiek szerint a Pamutközpontról részvénnyársaságnak megvételre felajánlani, azonban ezen készleteiknek 25 százalékát a felajánlás után is szabadon felhasználhatják.

— **Hamis két koronás bankjegyek.** A régi két koronás bankjegyeket is hamisították már s a hamisítottaknak fölismerésére vonatkozóan az Osztrák-Magyar Bank a következő figyelmeztetést teszi közre: A hamisított bankjegyeket a kéksziú jegykép kivételé hiányos. A fej után a tálam szembe ötlenek az aró- és hajrészletek üresen hagyott világos helyei, míg a szüvegben a betűk egyetlen alakjai tűnnek föl. A szüvegben a következő hibák fordulnak elő: a „bárki” szóban az „a” betű hiányzik az ékezet; a „főtanácsos” szóban az „o” betű hiányzik a két vessző. E hamisított bankjegyek az A sorozatu bankjegyeknek sorozat- és számjelölésével vannak ellátva.

— **II. oszt. jeggyel csak ráfizetéssel lehet az I. osztályon utazni.** A Máv. a következő rendeletet adta ki: „Helyhiány miatt utasokat magasabb kocsiosztályokba csak úgy szabad elhelyezni, ha azok a magasabb kocsiosztályoknak megfelelő utánfizetést teljesítik, ellenkező esetben az utasok az utazást abbahagyni kötelesek. Ily utasoknak beszállást megengedni nem szabad.” Igen üdvös, hogy az utazó közönség erről tájékozva legyen, nehogy kellemetlensége legyen — utazásainál. Ezentúl tehát, ha a II. osztályba nincs hely, az I. osztályba csak úgy lehet beszállni ha II. és I. oszt. közötti különbséget 1 K. pótlattékkal együtt megfizeti az utas.

— **„10-es honvéd.”** Ezzel a címmel új lap indult meg és bizonyára nyomban megnyeri a közönség szeretetét és érdeklődését. Erre két ajánlója van a lapnak, az egyik az, hogy a mi hős háziúrunk lapja, a másik, hogy Sassy Csaba kitűnő kollegánk, a tiszas honvédek nagy-szerű poétája szerkeszti. A „10-es honvéd” első száma ma jelent meg változatos tartalommal. Vezető helyen közli Sáfrán Géza alezredes, ezredparancsnok cikkét. Ezenkívül Petrik Ernő százados, a Miskolci Napló értékes tollu munkatársa is az ezred harcáról. Az ezredről szóló híreket, szines riportokat, pompás karrikatúrákat, verseket, szórakoztató olvasmányokat közli a „10-es honvéd”, melyet különösen ajánlunk a közönség figyelmébe. A lap értékét emeli csinos kiállítása is, ami a Klein és Ludwig nyomdát dícséri. A „10-es honvéd” minden hónap 1-én és 15-én jelenik meg. Egyes számai 40 fillérbe kerülnek. A lapot a „Miskolci Ujságtérjesztő Vállalatnál” (Szemere-utca 3.) lehet megrendelni. Telefon: 6—64)

Mai távirataink.

Rohamcsapataink

eredményes vállalkozásai.

Budapest, jul. 19.

As osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Keloti hadszintér:

Kaluszról délre az oroszok nagy erők harcbevételével megkísérelték, hogy a tőlük elfoglalt magaslatokat visszafoglalják, elől-ködéseik súlyos veszteségük mellett

meghúsultak. — A Dnyeszterből északra egészen Bródy vidékéig rohamcsapataink eredményes vállalkozásai az ágyutüz élénkülésére vezettek, amely különösen ma reggel egyes szakaszokon jelentékeny hevessegre fokozódott. Az osztrák-magyar és német rohamcsapatok Wolhyniában is eredményesen működtek.

Olasz hadszintér:

Nincs különös esemény.

A *vezérkar főnöke.*

A mai német jelentés.

Berlin, jul. 19.

A német nagyvezérkar jelenti:

Nyugati hadszintér:

Ruprecht trónörökös harcvezetője: Flandriában tovább tart a tüzérségi harc. Az összpontosított tüzérségi tömeg harci tevékenysége az eső ellenére éjjel-nappal igen erős volt. Az angolok erőszakolt telderítő előretöréseit a tengerparti szakaszon és Yperntől keletre vonalaink előtt meghúsítottuk. Az Artois-arcvonalon, a labasséi csatorna több pontján, a Scarpe déli partjág a tüzevékenység élénk volt. St. Quentin-től délnyugatra hesszeni csapatok erős tüzhatalas után egy francia magaslati állást egy kilométernyi szélességben rohammal elfoglaltak. Az ellenség nagyszámú foglyot és több géppuskát hagyott kezünkben és veszteségeit tetézte ellentámadásaival, amelyek este és reggel az elfoglalt árkok előtt eredménytelenül omlottak össze.

A német trónörökös hadcsoportja: A harci tevékenység legnagyobb részt szűk határok között maradt, időközönként feléledt egyes szakaszokon, mint az Aisne mentén, a Champagneban és a Maas balpartján. A Mont Hauton romboló tüzelésünk a franciákat kényszerítette, hogy a nemrégiben ott elfoglalt terület egy részét kiürítsék. Az avaeouri erdőben egy támadásunk a néhány nappal ezelőtt elvesztett állásaink visszaszerzésére vezettek.

Albrecht wüttembergi herceg hadcsoportja: Nincs ujság.

LUDEENDORF,
első főszállásmeister.

Nyilt-tér.

Weinstein Herman és neje, ugy a maguk, valamint gyermekei Berta és Izidor nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett fiunk, legjobb fiúr

Weinstein Sándor

65. gy. ezredbeli egyéves önkéntes őrvezető

f. hó 17-én életének 25 évében hosszabb szenvedés után elhunyt.

Drága halottunkat f. hó 18-án örök nyughelyére kísértük.

Sátoraljauhely, 1917. évi július hó 17.

Viszketegség, Sömör, Rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti

„BARNA-ZSIR”

Nincs szaga, nem pisakit. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-félel kérjünk. Próbátégely 1-60 K. nagy tégely 3 K. családi tégely 9 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. FLESCHE

„Korona” gyógyszerháza Győr.

Pezsgődugót

használat, de nem törött, 40 fillért veszünk darabonként. — Küldhető előzetes tudakozás nélkül utánvétellel.

Ujpalack-dugókat

minták előzetes beküldése mellett a legmagasabb árban vesszünk.

Frommer Testvérek

Budapest Terézkerut 23.

Megvételre kerestetik

azonnalra egy 5—6 szoba, fürdőszoba, ennek megfelelő mellékhelyiségek és kertből álló magányos

modern ház

Ajánlatok „K” jelligére: a kiadóhivatalba adandók le.

Bérlet.

A néhai Szentiványi László örökösai tulajdonát képező málczai birtokból 1000, esetleg 1300 hold f. évi október hó 1-től egy esztendőre bérbeadó.

Érdeklődőknek készséggel ad további felvilágosítást

Nagymihály, 1917. július hó 15. napján

Dr. Kállai József

ügyvéd.

Felhívás repczetermelésre.

A magyar Olaj- és Zsiripari központ Részvénytársaság megbízásából hirdetem, hogy

repczevetőmagot

maximális áron bocsátok a t. gazdaközönség rendelkezésére. A leendő (1918.) évi termést nevezett részvénytársaság a m. kir. kormány által meghatározandó maximális áron fogja a termelőhelyhez legközelebb eső vasútállomásnál átvenni, de legalább 75 koronájával métermázsánként. A termelő minden leszállított mázsa repcze után 30 kg. pogácsát kap az 1918—1919-es idényre maximális áron. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást szívesen adok.

GRÜNBAUM SIMON

Sátoraljauhely.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ű Z Ő Klegujabb façon szerint, valamint különféle
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

L O R B E R S A R O L T A
füzőtermében Sátoraljaihely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

Palicskó János

szobafestő, tapétázó és mázoló.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerű
festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő ujdonságok!

Legjobb anyagok!

Cakása . Sátoraljaihely, Kossuth Sajos-utca 15. szám

Makulatura - papir
könyvnyomdánkban kapható.**Jótállás** a biztos eredményért.Törvényesen
védve.**Relter Oszkár**nagybecskereki ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a**„PATKÁNYIN“**patkányirtó-szer, (nem mérge) mely
emberre és háziállatokra nem ártalmas
sfőlmul minden **1 doboz ára 5 K,**
más irtószert. mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz
használati utasítás van mellékelve.
Ismertető prospektust, melyben le van
írva, hogy különféle nagyságu gazda-
ságban hány adag használandó, —
kérésre ingyen küld a **PATKÁNYIN**
gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-
becskereken.**Szent László Püspök-Fürdő**

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljesKénes hévíz források termé-
szetes forrása 42°C kénes
hőforrását már 300 év óta
használik bámulatos gyógy-
hatással köszvény, csúsz, csont-
bajok, női betegségek és más
fájdalmas betegségek ellen.500 holdas fenyőerdő közvetlen
a virágos park mellett. Villany-
világítás az egész telepen és az
összes szobákban. Nagyszabású
nyári uszoda 26°C folyton befolyó
forrásvízzel, uszástanítás, nap-
fürdő, homokkura. — Fürdő-
ismertetőt küld az igazgatóság.**Komzsik Alajos,** a fürdő bérloje.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

:-: könyvnyomdánkban :-:

fizetéssel felvétetik.

Landesmann M. és Társa≡ **könyvnyomdája és papirkereskedése** ≡
SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.**Levélpapírok, számlák, fal-
ragaszok, meghívók, név-
jegyek és egyéb nyomdai
munkák a legpontosabban és
jutányos árban készítettnek****„Felsőmagyarországi Hirlap“ kiadóhivatala.****TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10**